

## 法网男单决赛 纳达尔3比1击败德约科维奇

# 红土之王 十年九冠

昨晨,法网男单上演巅峰对决,世界排名第一的纳达尔与第二位的德约科维奇奉献了双方第42次对决。最终,法网八冠王得主纳达尔在首盘失利的情况下,连扳三局逆转德科,再次蝉联冠军。此役过后,纳达尔也成为史上首位在法网实现五连冠,并在单项大满贯上九次封王的球员。

现代快报记者 程玲林

### 纳达尔刷新历史

昨晨,纳达尔与德约科维奇的法网决赛是两人史上第42次碰面,虽然纳达尔在此前双方交锋中以22胜19负稍处上风,并且在红土中握有13胜4负的巨大优势。不过塞尔维亚人近来已经连续四次击败拉法,其中就包括了刚刚结束的罗马大师赛决赛的逆转。去年德约科维奇的法网之旅,正是在半决赛长盘输给纳达尔。今年卷土重来的小德做了更充分的准备,剑指全满贯伟业。

比赛开始后,德约科维奇依靠灵活的跑动和大力发球制约着纳达尔的发挥,并且很快拿下一局。但作

为此前8次获得法网冠军的纳达尔并没有受到影响,接连利用底线回拉战术让德约科维奇疲于应付,很快纳达尔就扳回一局。此后的比赛,纳达尔越战越勇,接连再赢下两局,最终3比1成功逆转击败德约科维奇夺冠。这也造就了自己在法网赛事中的第9次夺冠,且是史上首位实现法网五连冠的选手。而这也是纳达尔职业生涯的第14座大满贯冠军,追平了前辈桑普拉斯的纪录,成为史上大满贯夺冠次数第二多的球员。

### 是对手亦是朋友

赛后,德约科维奇在颁奖仪式上说:“我在今天的比赛中已竭尽全力,但纳达尔表现更好,所以冠军应该属于纳达尔。不过,我不会放弃,希望通过不断地努力,有朝一日捧起火枪手杯。”

纳达尔则表示:“在场上,我们

两人是对手。但在场下,我们则是好朋友。德科在场上给我带来了很大压力,但相信他总有一天会在罗兰·加洛斯捧杯。”此外,纳达尔也感谢了团队、家人,以及所有球迷的支持和帮助。



纳达尔第9次捧起火枪手杯,笑容满面

### 画说体坛



昨天下午,伤愈复出的刘翔在上海格致中学操场上进行了一堂跨栏公开课。



你还相信爱情吗?被誉为金童玉女的卡卡和妻子卡洛琳被传即将离婚。主因是卡卡有了新伴侣。

### 恒大想签吉拉迪诺

据《足球报》报道,在马云12亿入股恒大之后,恒大俱乐部的首宗转会交易即将达成。目前,恒大方面已与热那亚及吉拉迪诺本人基本达成一致。只不过在细节方面还需沟通,完善后就即将加盟。

实际上,引进吉拉迪诺也是里皮本人的意思。此前,里皮向恒大俱乐部高层明确表示,间歇期肯定要补充球员,而在具体位置上,前锋最迫在眉睫。“鲁能只有8名前锋,而我们只有埃尔克森、郜林和董学升三名前锋球员。”里皮如此表示了自己的态度。而这三名前锋中,董学升还是个意外之喜。

不仅如此,有传闻表示,恒大俱乐部目前对埃托奥也有浓厚的兴趣,就在上周代表国家队对阵德国的热身赛中,埃托奥证明了他依然有进球的能力,这大大提升了他的市场价位。

现代快报记者 程玲林

唐儒辰、王思宁表现出色,作为球童代表分别为男女单打冠军颁奖服务

## 中国球童闪耀罗兰·加洛斯



今年是中法建交50周年,随着李娜在2011年法网女单夺冠,“罗兰·加洛斯”热在中国不断升温,中法两国网球协会的合作也日趋频繁,由中国网球协会选派的6名中国球童服务于本届法网,他们每天工作10个小时,并需遵循组委会的8条规范,在经过大半月的锤炼后,来自中国的唐儒辰和王思宁作为球童代表出现在男女单打颁奖典礼上,这将是他们一生的回忆。现代快报记者 程玲林

### 早出晚归工作10小时

作为中法建交50周年的一项活动,法国网球公开赛,中国球童的选拔、培训工作早在去年就已经启动。在中网协会官员的带领下,6名中国球童自上月初就已抵达巴黎,从资格赛开始,从边缘小场地到中心球场,经历了一次人生非凡之旅。

据中国网球协会官员透露,“罗兰·加洛斯在中国的海选球童活动,在北京、上海两地进行,由法国网球协会指派专门人员负责挑选,最终挑选的6位中国球童,基本都有3年赛事球童的经验。”

据介绍,中国小球童每天在法国的生活安排得满满当当,早上7点30分起床吃饭,就得乘坐班车到球场服务。中国球童每天都被安排在不同球场里工作,一小时替换一次,如果场地温度比较高,45分钟将替换一次。

不仅如此,服务于法网赛事

的中国小球童们与其他国家的小朋友,都需要遵循8条准则,在通向每个球场的过道上,都贴着这样的8句话:1.成为世界上最好的人。2.开口先说法语。3.注意团队合作。4.保持身体的健康。5.不随意乱跑乱玩。6.和别人在一起时保持安静。7.名单中最后一名必须给其他人买甜点。8.只有坚持工作到最后的人才能把名字签在球场的墙上。在经过1天10小时的工作后,中国的小球童们才能回到住处,但走出赛场的他们有说有笑,分享为球星服务的经历,这是他们人生宝贵的经历。

### 球童接受打分评级

在网球赛事中,包括球童、裁判在内的很多工作人员,都属于志愿者。这是网球比赛的一大特点,但每个工种都有着极其苛刻的要求和升级评优机制,在此之间还得接受严格的培训和打分。

据中国网球协会负责人介绍,在法网比赛中,每天都有近30个球童培训师,对所有服务于法网比赛的球童进行打分,主要涉及到挪球、移动、服务、意识等4项考核,每一项分4个档,300多个球童根据分数高低进行排序。

令人欣慰的是,6名此次参加法网赛事服务的中国球童,在评级系统里都名列前茅。由此可以得到的回报是,排名靠前的球童可以服务重要的场次,能够接触到现役超一流的球星,并能获得签名和合影的机会。表现最出色的球童甚至还可以交换到其他大满贯赛事中服务,每一届大赛都会评选出一个最好的男球童和一个最好的女球童。

而今年中国选派的6名小球童中的唐儒辰和王思宁分别出现在男女单打决赛的颁奖典礼上,为冠军们捧杯服务,这从另一个侧面反映了中国小球童们的水平。



中国六球童在埃菲尔铁塔合影

### 五台山 全民健身节今日开幕

今天是毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词发表62周年纪念日,同时也是《江苏省全民健身条例》颁布实施后的第12个全民健身日,为充分发挥公共体育设施功能,打造惠及市民的健身乐园,作为全省最大的群众健身活动阵地,江苏省五台山体育中心第十一届全民健身节将在今天盛大开幕。

开幕式当天,五台山公共体育服务体系创建活动也将全面启动。为了让更多的南京市民走进五台山,享受到体育场馆惠民利民福利,五台山体育中心今天所有场馆免费开放、免费进行国民体质测试、公益科学健身知识大课堂等多项惠民举措。同时,公益性保龄球、乒乓球、三人篮球等赛事免费报名,全国首家体育类市民健身券发放以及体育一卡通特惠活动也将一同进行。

这些惠民措施作为五台山公共体育服务体系有机组成部分,将让市民享受一场体育与文化的盛宴。据悉,五台山体育一卡通充值优惠将从今天起持续到6月22日。与青奥同行,体育惠金陵!各类暑期培训班同期火热报名中!详情请咨询五台山各场馆。现代快报记者 程玲林